

中国网财经11月22日讯(记者 王金瑞)近期，中国网财经记者注意到，多家银行纷纷发布公告称，信用卡“分期手续费”将调整为“分期利息”。11月18日，建设银行发布公告称，2023年1月7日起，建设银行龙卡信用卡“分期手续费”将调整为“分期利息”，“分期手续费率”相应调整为“分期利率”，分期利息计收规则不变。

此外，工商银行、农业银行、中国银行、邮储银行等多家银行也于近期发布类似公告。11月16日，工商银行发布公告称，自2023年1月1日(含)起，该行信用卡分期付款业务的“分期手续费”调整为“分期利息”，分期付款利息计算规则以各分期业务条款为准。11月11日，农业银行发布公告称，为进一步提升客户服务水平，自2023年1月1日起，该行信用卡“分期付款手续费”将更名为“分期付款利息”。

招联金融首席研究员董希淼表示，信用卡实质上是银行向持卡人发放的小额信贷，将分期产生的费用收入纳入手续费收入，不符合监管的要求。现在将其调整为利息收入，其实是更加规范，回归到信用卡业务的本质上来。

“今年7月份，银保监会、人民银行发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》，对加强信用卡分期业务规范管理提出了明确要求，将‘分期付款手续费’调整为‘分期付款利息’是落实监管要求，更好保护信用卡用户合法权益的表现。”邮储银行研究员娄飞鹏接受中国网财经记者采访时说道。

值得关注的是，除了将信用卡“分期手续费”调整为“分期利息”之外，还有银行表示，由于业务调整，即将取消部分信用卡自动分期服务。11月14日，建设银行发布《关于龙卡益贷卡自动分期功能调整下线的公告》，公告显示，2022年12月30日起，该行龙卡益贷卡(金卡、白金卡)自动分期功能将调整下线，即自该日起新生成的已出账单，将不再进行自动分期。

11月14日，浙商银行发布《关于取消信用卡自动分期服务的公告》，公告显示，因该行业务调整，自2022年12月30日起，浙商银行缤纷卡、浙商银行点金卡、浙商银行增金卡、浙商银行京东金融联名卡，将取消自动分期服务。

民生银行也曾发布关于信用卡自动分期业务下线的公告，由于业务调整，该行将于2022年11月30日下线自动分期业务(包含自动分期-全民享分期业务)，届时已签约自动分期业务的客户账单将不再自动转为分期，已生成的自动分期计划不受影响。

对此，董希淼表示，部分银行下线信用卡自动分期业务是为了落实信用卡新规的要求，同时，自动分期业务妨碍了持卡人的知情权和选择权，下线自动分期业务也能更好地维护持卡人权益。

“国内强化监管，加强消费者合法权益保障，推动信用卡业务健康可持续发展。在此背景下，近期陆续有多家银行下线部分信用卡分期业务。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华进一步表示，结合此前各家银行信用卡投诉情况及近期陆续有银行下线部分信用卡自动分期业务看，未来不排除有更多银行加入。

(责任编辑：谭梦桐)